

寒冬见真情 众爱暖人心

息县“爱心商家联盟”倾情帮扶困难群众



为敬老院的老人们穿上捐赠的衣物 本报记者 张方志 摄

信阳消息 (记者 张方志 张勇) 冬日暖阳, 息州大地生机勃勃。1月18日, 由息县包信镇的息县润鸿包装材料有限公司、息县天能电动车厂、息县仁人制衣有限公司和白土店乡的息县共富农业有限公司、息县震泰家庭农场、信阳鱼跃龙门生态农业有限责任公司组成的“爱心商家联盟”, 带着羽绒服、花生油、面粉、咸鸭蛋等生活用品, 前往包信镇和白土店乡的敬老院、农村中小学校, 给五保老人和留守儿童送上春节的祝福。

包信镇徐围孜村小学是个教学点, 有4名教师, 学前班至二年级共20名学生。当爱心企

业家将崭新的羽绒服分发给每一个学生时, 现场响起热烈的掌声。“感谢社会各界对农村教育的无私帮助, 感谢企业家们的慷慨解囊。我们将不辜负社会各界的厚望, 不遗余力地办好乡村教育, 为国家培养出更多优秀人才。”该校校长汪明国激动地说。

“这羽绒服穿在身上既轻松又暖和, 谢谢你们这些好心人。”试穿着羽绒服, 白土店乡夏寨村敬老院80岁的五保老人李长青很动情, “现在国家的政策真好, 俺们在敬老院里, 吃得好、穿得暖, 天天都有肉吃, 还经常有社会好心人来看望俺们, 真的很高兴。”

据了解, “爱心商家联盟”的6家企业负责人, 都是当地的外出创业成功人士。2018年, 在当地党委政府的号召下, 他们回乡创办了扶贫车间, 带动乡邻共同致富。

“扶危济困是中华民族的优秀传统, 也是每一个企业家应该担当的社会责任。企业的发展离不开改革开放的好政策, 更离不开家乡党委政府的大力支持和父老乡亲的倾情关爱。我们将创新发展好企业, 更好地去造福社会, 回报家乡, 为乡村振兴贡献出更多力量。”“爱心商家联盟”代表、息县润鸿包装材料有限公司董事长王小雷如是说。

小草莓结出脱贫果



游客在大棚采摘草莓

彭延斌 许远强

走进浉河区谭家河乡大桥村“巧媳妇”生态种植专业合作社草莓基地的大棚里, 映入眼帘的是星星点点的鲜红草莓, 点缀在条条碧绿的“青龙”上, 红绿相间的如诗画卷, 在寒风料峭的腊月, 洋溢着盎然的融融生机……

在草莓自采园的基地里,

有辛勤的行家里手在劳作, 有技术精湛的技术人员在田间管理, 有南来北往的游客在品尝和采摘, 一片生机勃勃的忙碌景象……

据了解, “巧媳妇”生态种植专业合作社大棚基地位于谭家河乡大桥村辖区S224信应路北侧, 西傍南湾湖。该合作社是一家以种植草莓和蔬菜为主的企业, 冬季以种植草莓为主, 主要

有“红颜、宁玉、甜查理、随珠、丰香”五个品种, 并兼种芹菜等大棚蔬菜; 在春夏秋冬草莓收罢的三季, 转产种植西红柿、黄瓜等大棚蔬菜。目前, 该社已发展有8个草莓大棚和6个芹菜大棚。

在脱贫攻坚战中, 该社是大桥村精准施策的产业带贫重要载体, 是大桥村扶持兴建的“扶贫工厂”和“多彩田园”示范工程。

2017年, 该社与大桥村27户贫困户签订《科技扶贫项目产业带贫帮扶协议》, 2018年, 该社与30户贫困户签订《科技扶贫项目产业带贫帮扶协议》, 帮扶时间到2020年12月, 对无劳动力的贫困户每户每年发放1000元的帮扶资金, 对有劳动力的贫困户, 在每户每年发放1000元的帮扶资金的基础上, 根据产前、产中和产后的务工需要, 解决贫困户在草莓和蔬菜大棚基地里足不出户, 常年就业。

截至目前, 该社已带动大桥村30户贫困户成功脱贫。

县区

传真



光山县白雀园镇

念好“紧箍咒” 新年“廉味”浓

信阳消息 (邹晓峰 程新宇) 群众过大年, 干部讲清廉。春节是我国最重要的传统节日, 佳节前夕, 光山县白雀园镇纪委紧紧抓住“廉不廉, 看过年”这个重要节点, 为全镇党员干部备下一顿廉洁的“大餐”。

以学促廉 增强廉政“免疫力”。该镇利用每周一晚镇干夜学会、入村工作日等平台开展集体廉政谈话, 专题学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》等, 利用镇电视台、微信工作群、宣传标语、黑板报、文化墙及LED大屏幕等载体滚动播放喜庆的节日祝福并与反腐倡廉融为一体, 教育和提醒镇村干部时刻树立廉洁自律意识, 增强防腐拒变的能力。

以案为鉴 筑牢廉政“防火墙”。该镇组织全体镇村干部集中学习近年来各地节日期间因违反中央八项规定精神受处分的典型案例, 要求大家公开承诺自觉执行廉洁自律有关规定, 主动把自己置身于太阳之下, 进行“杀菌消毒”。

严明纪律 架起“高压线”。该镇及时下发《白雀园镇关于加强镇村干部“双节”期间值班工作的通知》, 常态化建立节日期间领导带班和干部值班制度。同时, 坚持监督检查全覆盖, 镇纪委采取不定期、不打招呼的方式, 加大监督检查和明察暗访力度, 并畅通举报渠道, 向社会公布举报电话, 发动广大群众参与监督节日腐败, 让“四风”无处藏身, 以“零容忍”态度严肃查处顶风违纪行为。

浉河区游河乡

做好岁末年初安全防范工作

信阳消息 (张阔) 为切实做好岁末年初安全防范工作, 让全乡人民过一个欢乐、祥和、愉快的节日, 浉河区游河乡高度重视, 积极采取有力措施严防各类安全事故的发生。

强化“红线”意识。牢固树立安全发展观念, 强化安全生产“红线”意识和“底线”思维, 充分认识做好岁末年初安全防范工作的复杂性与艰巨性, 要求各村(社区)对安全生产工作再检查、再督促、再落实, 严格落实安全生产责任和管理制度, 切实维护人民生命财产安全。

加大宣传力度。采取集中宣传、悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单等各种宣传形式, 不断加大安全宣传力度, 拓展宣传广度, 延伸宣传深度, 进一步提高广大群众的安全生产意识和自我保护意识, 积极营造良好的安全稳定和谐发展的环境氛围。

抓好隐患排查。成立安全生产专项排查组, 对辖区内的零售门店、餐饮企业等重点区域进行“拉网式”安全生产大排查行动, 突出抓好安全用电、烟花爆竹、易爆物品及建筑施工等领域专项治理, 从严查处打击, 切实消除隐患。

健全责任体系。进一步健全完善“党政同责、一岗双责、失职追责”的安全生产责任体系, 统筹推进安全生产标准化建设和隐患排查治理体系建设, 与各类生产经营单位签订目标责任书, 使其切实担负起安全生产的主体责任。

截至目前, 已签订安全目标责任书100余份, 烟花爆竹禁燃承诺书500余份。